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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Guinée-Bissau : Un projet majeur lance le renforcement de la résilience agricole des petits exploitants à Oio et Cacheu

Bissau, le 27 mai 2025. La BOAD a procédé, aux côtés des autorités bissau-guinéennes, au lancement du Projet de Renforcement de la Résilience des Petits Exploitants Agricoles dans les régions de Oio et Cacheu. 

Ce projet vise à renforcer les capacités des petits agriculteurs de ces régions d’Oio et Cacheu nord, grâce à des formations, la fourniture d’informations climatiques et de petits matériels agricoles, pour la promotion des pratiques d’agriculture climato-intelligente.

Sa réalisation aura un impact direct sur 1 400 foyers (9 800 bénéficiaires), dont 35% de femmes, en renforçant leur résilience et en réduisant leur vulnérabilité, en pour les jeunes et les populations les plus fragiles. Il inclut des actions concrètes comme l’aménagement de 150 ha de terres par des approches de conservation de l’eau et de préservation du sol. En outre, il permettra la protection de 100 ha de terres contre l’érosion grâce à des seuils en gabion et la récupération de 250 ha de terres dégradées pour l’agriculture via des techniques de régénération assistée. 

Dans son intervention, Monsieur Youssouf TOURE, Chef de la Mission Résidente de la BOAD en Guinée Bissau a rappelé qu’en sa qualité d’institution régionale de financement du développement durable, la BOAD a placé l’action climatique au cœur de sa stratégie depuis plusieurs années. C’est dans ce cadre que la Banque a été accréditée comme agence d’exécution du Fonds pour l’Environnement Mondial (FEM), lui permettant de mobiliser des ressources concessionnelles pour financer des projets à fort impact environnemental et social.

Ainsi, la mobilisation d’un montant de 1,2 milliard FCFA en don, illustre pleinement cette ambition. Au-delà d’un projet agricole classique, il représente un véritable catalyseur de transformation rurale, agissant pour la protection des écosystèmes et de réduction de la vulnérabilité climatique.

Ce don vient en complément d’un prêt de 5 milliards FCFA accordé par la BOAD à l’Etat Bissau-Guinéen pour le financement de la phase 1 du Projet d’Appui à l’Intensification de la Production Vivrière (PAIPV), qui vise à améliorer la sécurité alimentaire et à réduire la pauvreté dans la zone du projet.

La mise en œuvre du projet contribuera à la résilience des bénéficiaires du PAIPV grâce aux formations sur l’adaptation au changement climatique, à la création de comités locaux de gestion des infrastructures, à la création de champs écoles pour expérimenter de nouvelles techniques agricoles résilientes au climat, à la fourniture d’informations climatiques, à la mise en place d’activités de restauration des terres dégradées, etc.

L’atelier de lancement permettra de renforcer la compréhension et la coordination entre les parties prenantes en vue d’une mise en œuvre efficace du projet. Il vise à assurer une appropriation commune des objectifs, des méthodologies et des mécanismes de collaboration pour optimiser les résultats attendus.
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